
最新幼儿园大白菜教案(实用5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编收集整
理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

幼儿园大白菜教案篇一

了解灯谜的由来、种类和结构，积极参与赏灯猜谜活动，感
受灯谜的主要特点，学习猜谜的方法，体验竞猜的快乐。

让学生了解节日的习俗。

让幼儿了解节日的由来，感受节日欢乐的气氛，一起欢度节
日。

园内展出各种各样的花灯和灯谜。

1．参观花灯展，欣赏花灯的外形、色彩、图案。

2．交流对灯谜的认知经验，丰富对灯谜由来、种类和结构的.
认识。

3．积极参与赏灯猜谜活动，老师对优胜者给予适当的奖励。

4．请猜谜有困难的幼儿提出自己的问题，师幼共同研究帮助
的方法。

幼儿园大白菜教案篇二

现在的生活中存在的不安全的因素很多，有时候孩子和家长
会忽略一些安全问题。当家长临时有事，或者趁孩子睡着去
楼下买菜等一些特殊原因留孩子自一人在家时，孩子的内心



会很害怕，安全防范意识的缺乏还可能会造成一些意外。对
孩子来说，家里也不是绝对安全的，本节课就是要告知孩子
自在家时要注意的和要知道的知识，加强孩子对安全的意识。

1、助幼儿初步建立自我防范和自我保护的意识。

2、知道在家里哪些事情是危险的，不可以接触和玩耍。

3、知道不给陌生人开门，不偷跑出去。

4、考验小朋友们的应能力，锻炼他们的个人能力。

5、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

讲课ppt，《小兔子乖乖》的故事,小兔子玩偶

1、以《小兔子乖乖》的故事导入

小朋友们，在这个故事中，兔妈妈没在家，小兔子们给灰狼
开门了吗?小兔子们表现的勇敢不勇敢呢?那你们自一个人在
家的时候会不会很勇敢不害怕呢?会不会给陌生人开门呢?今
天壮壮的爸爸妈妈也不在家，我们一起去壮壮家看看吧!

2、ppt卡通图片讲解家里的注意事项

(1).壮壮家客厅里面有什么?不能乱跑以防摔伤，不能把玩具
到处乱扔，不能爬窗户。可以看电视。

(2)卧室里面:不能跳床，不能乱翻抽屉，不能乱吃药。

(3)卫生间里面:不能玩水，不能往马桶里扔东西。

(4)厨房很危险:不能动刀具，不能玩火，不能动热水壶，不
能开微波炉，，不能动电，不能碰插座。可以冰箱里面拿点



吃的。

3、讨论《该不该开门》

爸爸朋友、快递员、外卖员、警察叔叔等依次来敲门，判断
该不该开门，该怎么做呢?

小结:当爸爸、妈妈不在家时，碰到陌生人敲们，不要轻易开
门，要先问清楚来人是谁、找谁，告诉来人等家长回来后再
来或打电话联系。

4、了解报警电话:火警119，救助120，困难110

5、总结：当爸爸、妈妈不在家时，小朋友们要注重安全。陌
生人来时不开门，更不能偷偷跑出去，不做危险的动作，不
乱摸家里的电器开关等，要学会保护自己。

记住爸爸妈妈的姓名、电话和家庭住址，遇到危险要去找警
察叔叔哟!

幼儿园大白菜教案篇三

1、知道十月一日是祖国妈妈的生日，萌发安全过国庆节的意
识。

2、了解各种安全知识，培养初步的自我保护能力。

1、《假期安全知识调查表》

2、安全课件

3、安全图片

一、使幼儿了解国庆节的含义，丰富幼儿的知识经验，激发



幼儿过国庆节的兴趣。

2、启发幼儿动脑筋想问题。

3、幼儿说说自己不同的见解和想法。

4、教师总结国庆节的含义：知道十月一日是祖国妈妈的生日。
为了庆祝祖国妈妈的生日，所以我们在十月一日放假7天。

二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快、合理地过国庆，培养幼
儿完整的表达能力和想象、判断能力。

1、教师引导幼儿：“假日里你们想做些什么事情呢？”

2、幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。培养幼儿的
表达能力、想像能力。

3、那么在假期里，有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说
出有关安全知识的内容。同时也锻炼幼儿的判断能力。

三、教师总结国庆假期里要注意的安全事项。

1、如果回老家的小朋友，不能一个人或和小伙伴到河里去游
泳。

2、不能玩火、玩电、玩尖锐的物体。

3、不逗玩猫狗，防止被抓伤、咬伤。

4、吃冷饮时，不能一下子吃得太多，否则，会引起肚子痛，
影响身体健康。

5、吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈妈切好西瓜，吃的时
候不讲话，以免瓜子呛人，还要防止西瓜汗流到衣服上，另
外，不可乱扔西瓜皮。



6、独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只有你一
个人在家。

7、出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌生
人走等。

四、请幼儿看安全图片操作。每个幼儿一套安全图片，请幼
儿在正确的图片上打上对号，错的图片打上错号。

幼儿园大白菜教案篇四

健康来自健康的生活习惯，健康需要有乐观开朗的生活态度。

中班健康教案：黄色水果有营养

一、目标：

1、能用多种感官感知黄色水果的特征。

2、知道水果有营养，并有每天吃水果的习惯。

二、准备：

1、黄色的水果，水果展台，盘子，盆若干。

2、幼儿活动材料第二册第7-8页。

3、将水果洗净，切成片状。

三、过程：

1、猜猜是什么。

师：“有个谜语想请大家来猜一猜。”（幼儿根据谜面的描
述，举起相应的水果进行验证）



“扁扁的，圆圆的，桔黄色，一瓣一瓣的。”（桔子）

“弯弯的像月亮，青青的不好吃，黄黄的甜蜜蜜。”（香蕉）

师：“这些水果都穿着什么颜色的外衣？”

幼：“黄色的。”

2、品尝黄色水果的味道。

师：“不知道这些黄色水果能不能吃，吃起来会是什么味道
呢？”（幼儿品尝水果）

师：“说说你吃的是什么水果？它的味道怎么样？”

幼1：“香蕉，甜甜的。”

幼2：“梨，脆脆的。”

3、扩展水果的经验。

（1）介绍水果。

师：“除了这些水果，小朋友自己也带来了水果，你能来说
说你带来的水果是什么吗？什么颜色的，形状怎么样？”

幼1：“我拿的是哈密瓜，黄色的，是椭圆形的。”

幼2：“我拿的是香蕉，也是黄色的，弯弯的像月亮。”

（2）感知水果的特征。

师：“这边有个水果的小展台，小朋友可以过来看一看，摸
一摸，闻一闻，感觉一下这些水果有什么特征。”



幼1：“滑滑的皮，香香的。”

幼2：“都是黄色的。”

（3）小结：

秋天的水果大多数十黄色的，有的是桔黄，有的是浅黄色，
它们闻起来香香的，吃起来甜甜的，多吃水果能使身体更健
康，我们每天都要吃水果。

幼儿园中班健康教案：不乱吃东西

【设计思路】

在幼儿园的新纲要中有这样一条要求：幼儿园必须把保护儿
童的生命和促进儿童健康放在工作首位，要密切结合儿童的
生活和活动进行安全、保健等方面的教育，以提高儿童的自
我保护能力。

在平时的一日生活中发现，幼儿会把角色游戏中的玩具、吸
管等材料放在嘴里咬，有些经过老师提醒后还是没有用。显
然孩子们还没有哪些东西能吃、哪些东西不能吃的意识。而
有些家长在家里对孩子也是放任自由，疏于这方面的管教。
因此，有必要开展一节《不乱吃东西》的健康学习活动，让
幼儿了解乱吃东西的危害性，知道哪些东西能吃，哪些东西
不能吃，增强自我保护的意识。

本次活动共分为三个环节，第一环节：通过故事肚子疼的冬
冬导入，了解到乱吃东西的危害性；第二环节：大家一起交
流讨论，天热了哪些东西不能随便乱吃；第三环节：在游戏
中让幼儿知道在平时的幼儿园里哪些东西也是不能吃的。

【活动目标】



1．通过观看情景表演，知道随便乱吃东西的危害。

2．愿意用简单的语言大胆交流乱吃东西的危害，提高自我保
护意识。

【活动准备】故事：肚子疼的冬冬、食物图片

【活动过程】

一、听故事――肚子疼的冬冬

一天，妈妈从幼儿园接东东回家，东东非要买烤肠吃，妈妈
只好给东东买了两根。东东马上吃了。东东回到家，看见篮
子里盛着许多草莓，抓起来就吃。妈妈说“东东，等洗干净
了再吃”。“我不怕脏”。冬冬吃了很多。夜里，不知道为
什么冬冬的肚子疼得不得了。

1．冬冬吃了些什么东西？（烤肠、草莓）

2．这么多的东西吃下去后，肚子会有什么感觉？（很疼）

3．说一说，如果你是冬冬，应该这样做呢？（少吃点、不吃
不干净的东西）

小结：好吃的东西虽然味道很好，小朋友一直想吃，但是为
了保护我们的肚子，不能吃的太多，而且没洗干净的食物也
不能吃，一定要洗干净。

二、交流讨论――哪些东西不能吃

1．放假了，天气很热，我们应该吃些什么，要少吃或者不能
吃什么东西？（多吃蔬菜和水果、多喝水）（少吃冷饮、饮
料、垃圾食品）

2．马路上，香喷喷的羊肉串、烤鸡翅真诱人，怎么办？（少



吃点、不要吃）

3．吃鱼的时候要注意什么？（小心鱼刺卡住喉咙）

4．观看图片：这些东西为什么不能吃？

1）老鼠、苍蝇叮咬过的食物

2）过期的食品

3）腐烂变质的食物

4）没洗干净的食物

小结：大街上烧烤的东西特别不卫生，不能吃。老鼠、苍蝇
叮咬过不能吃。吃水果之前一定要洗干净。买食物要看保质
期。吃鱼要将鱼刺剔干净，一旦鱼刺卡住了，我们不要哭，
哭了鱼刺就陷得越深，要告诉大人或老师，直接去医院就诊。

三、游戏――对与错

把药带进幼儿园吃、用嘴巴不停地吸果冻吃、玻璃球放在嘴
里玩……

哪些是不对的行为？可以这样做吗？

小结：这些行为都太危险了，容易发生受伤的事件，小朋友
不能乱吃东西，这样会让我们生病。所以要好好保护自己的
身体，注意饮食安全，吃干净、卫生的食物。

[幼儿园中班健康领域]

幼儿园大白菜教案篇五

活动目标：



1、会用多种方法让大家开心，能关心体贴他人。

2、尝试寻找正确的方式排解不开心的情绪，做一个快乐的孩
子。

3、知道快乐的情绪能相互感染。

活动准备：

1、前期经验准备：开展“心情发布会”交流活动，引导幼儿
了解各种各样的心情。

2、布置、营造“消气俱乐部”场景：休闲吧（内有各种图书、
油画笔、休闲食品），娱乐吧（内有电子琴、小乐器、各种
玩具），运动吧（内有沙袋、羊角球等），小剧场（内有电
脑、演出服）。

3、ppt课件（ppt1：小猴子向小朋友招手；ppt2：小猴子的“消
气俱乐部”开业；ppt3：小狗的画面与歌曲《一只哈巴
狗》；ppt4：肥胖的鹅小姐；ppt5：音乐《健康快乐动起
来》；ppt6：生气的菲菲：ppt7：抢玩具的场景；ppt8：小鸟、大
树、蓝天、白云，美丽的大自然画面）、小狗玩具、气球娃
娃。

4、“消气好办法”展板，音乐《快乐阿拉蕾》。

活动过程：

一、幼儿做律动《幸福拍手歌》进入活动室

二、讨论高兴与生气时的表情以及生气的害处

1、师：你们今天高兴吗？高兴的时候是什么样子啊？



2、师：你们有生气的时候吗？生气的时候是什么样子？

3、师：生气好不好？为什么？

三、讨论各种消气的方法

1、出示ppt1～2，师：今天小猴子很高兴，它的“消气俱乐
部”开业了，它想邀请小朋友一起去玩玩。

2、接待第一位来宾（受伤的小狗）。

（1）观察小狗怎么了。教师导入：昨天小狗不小心让汽车撞
到了腿，医生帮它包扎后叮嘱它不要动，呆在家里好几天了
真寂寞，小狗不开心了，想请小朋友帮它消消气。

（2）引导幼儿出主意，让小狗快乐起来。

（3）出示ppt3，采用唱歌消气法，一起唱《一只哈巴狗》，
引导幼儿感受帮助他人后的快乐。

（4）随机教育：走路时要遵守交通规则，不能东张西望。

3、接待第二位来宾（肥胖的鹅小姐）。

（1）出示ppt4，引出肥胖的鹅小姐：森林里马上就要举行选
美比赛了，我这么胖，怎么能获奖呢？真是急人，我真生气。

（2）鼓励幼儿为鹅小姐出主意消气，让她快乐起来。

（3）出示ppt5，采用跳舞消气法，一起跳《健康快乐动起
来》。

（4）随机教育：在日常生活中，少吃垃圾食品，多做运动，
这样身体才会健康。



4、接待第三位小客人（生气的菲菲）。

（1）出示ppt6，引出生气的菲菲。

（2）猜一猜菲菲为什么生气。

（3）出示ppt7，揭示菲菲生气的原因：菲菲表姐抢走了她的
玩具，所以菲菲生气呢！

（4）启发幼儿为菲菲想办法，怎样才能不生气，引出游戏消
气法。

（5）出示ppt8，观察菲菲自己消气的方法。

师：菲菲是用什么方法让自己变得开心的呢？菲菲跑呀跑，
来到大自然，听听鸟叫，看看蓝天白云，不知不觉气就全消
了。

（6）随机教育：与同伴相处要互相谦让，善于与同伴合作的
人，大家才喜欢。

四、幼儿去“消气俱乐部”自主尝试，提升经验

1、请幼儿回忆自己遇到过什么生气的事情，是怎么解决的。

2、引导幼儿自主选择活动区体验，教师随机询问他们的心情。

（1）娱乐吧：听一听、唱一唱、跳一跳，体验音乐带来的快
乐。

（2）休闲吧：玩一玩、说一说、画一画、尝一尝，体验与同
伴沟通交流带来的快乐。

（3）运动吧：拍一拍、踢一踢、打一打，体验运动带来的快



乐。

（4）小剧场：看一看、试一试、演一演，体验表演带来的快
乐。

3、提问：刚才大家在“消气俱乐部”里玩得开心吗？都玩了
什么呀？跟你的好朋友说一说吧。出示“消气好办法”展板，
教师总结：每个人都会有生气的时候，生气时，可以唱歌、
跳舞、听音乐、玩玩具、看电视、散步，或者找大人、同伴
聊天、下棋，也可以在没人的地方叫一叫、哭一哭。这样我
们就能消气，使自己快乐起来，身体才会更健康。

五、游戏：快乐传递幼儿围在一起，听音乐《快乐阿拉蕾》，
传递气球娃娃，体验快乐的情绪能相互感染。


